

纵深推进集中整治 确保成效可感可及

杨青建调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

9月10日,市委书记杨青建带队调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记有关重要论述,把集中整治作为大事要事,持续压实各方责任,纵深推进集中整治工作,坚持问题不解决不松劲、整治不彻底不收手,切实把整治成效转化为可感可及的惠民成果,为中国式现代化武夷实践提供坚强保障。

在市立医院,杨青建详细了解整治重

复医疗检查检验、违规收费问题情况。他强调,卫健部门和各医疗机构要进一步压实主体责任,全面加强内部管控,优化医疗服务流程,坚决杜绝不合理医疗行为,切实减轻群众就医负担,让群众看病更放心、更透明、更满意。

在市环卫工人爱心驿站,杨青建认真听取整治拖欠环卫工人工资问题情况。他强调,要强化部门联动,畅通维权渠道,对欠薪问题做到早发现、早介入、早处置,

让环卫工人劳有所得、干有所值。

来到小麻雀科技有限公司,杨青建实地察看乡村振兴资金使用监管突出问题专项整治情况。他强调,要严格规范涉农资金使用管理,建立健全项目申报、审批拨付、验收评估的全链条跟踪监督机制,真正把乡村振兴的“钱袋子”管好用好,确保资金使用安全、规范、高效。

在公安局旅游警察大队,杨青建与相关部门就深入推进基层执法领域突出问

题专项整治,整治旅游行业导游乱象、强制消费等问题进行交流探讨。他要求,司法部门要发挥好牵头抓总作用,强化部门协同,规范行政执法行为,从严整治执法“宽松软虚”问题,严厉打击强制消费、欺客宰客等扰乱市场秩序行为,持续优化旅游服务环境,精心呵护“双世遗”和国家公园城市旅游品牌形象。

市领导吴平西、吕琳、陈旭、叶孝平、邱敏参加调研。

(李健 李茜)

围绕做精“一片叶” 着力引育“全链条”

杨青建赴泉州开展“一把手”招商活动

9月9日,市委书记杨青建赴泉州开展“一把手”招商活动,围绕茶产业延链补链开展项目对接。

在盼盼食品集团,杨青建与泉州市食品行业协会会长、盼盼食品集团总裁蔡金钗深入交流。杨青建表示,武夷山有着无与伦比的生态人文资源,是世界红茶和乌

龙茶发源地、万里茶道起点。当前,正深入贯彻习近平总书记在福建考察时重要讲话精神,培育壮大“一座山,一片叶,一瓶水”等生态优势产业,探索茶文旅融合促城乡统筹共同富裕。热忱欢迎盼盼食品集团来武夷山投资兴业,围绕开发茶点、茶食品、茶饮料等系列产品开展项目

合作,共同推动大武夷特色农产品转化为优质旅游“伴手礼”,实现互利共赢、共同发展。

在达利集团,杨青建与企业负责人进行座谈交流。杨青建表示,武夷山作为“三茶”统筹理念的首提地,正全力推进茶产业链优化和价值链提升。希望

达利集团发挥优势,积极参与武夷山茶食品深加工产业发展,在产品研发、市场开拓和品牌建设等方面深化项目合作,在山海协作中实现优势互补、创新发展。

市领导裴福海、李艳参加活动。

(来源:市委办)

坚守立德树人初心 办好人民满意教育

杨青建开展教师节走访慰问活动

9月10日是我国第41个教师节,市委书记杨青建开展教师节走访慰问活动,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和崇高敬意。

杨青建一行先后前往武夷山第一中学、百花幼儿园麒麟都分园、武夷学院附属小学,看望慰问教师代表周武飞、郑英、虞晨卉、朱玉佳、俞丽华、伍依彤等,与校领导和一线教职工亲切交流,详细了解学校办学特色、教育教学和教师工作生活情况,对广大教师潜心育人、无私奉献、奋勇争先的精神给予充分肯定。

杨青建指出,教育是国之大计、党之大计。希望全市

广大教师和教育工作者深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,牢记为党育人、为国育才使命,大力弘扬教育家精神,潜心教书育人、培根铸魂,做新时代的“大先生”和“四有”好老师。推进中国式现代化武夷实践,要办好人民满意的教育摆在更加突出的位置,聚焦建设教育强市目标,进一步深化教育综合改革,加快推进教育优质均衡发展,大力弘扬尊师重教的优良传统,持续加大对教师的关心关爱力度,让教师成为最受尊重、最令人羡慕的职业,营造尊师重教的浓厚社会氛围。

市领导吴平西、吴跃辉、兰智权参加活动。(李健 李茜)

购房每平补贴五百元、《月映武夷》演出门票半价
武夷山推出双重惠师政策

为进一步增强教师队伍的稳定性,改善教师的居住条件,当天,我市正式印发《武夷山市教师(教育工作者)购房奖励补贴政策》,政策覆盖范围广泛,包括武夷山市教育工作者、各级各类公办学在编教职工、经备案的编外教师、民办幼儿园与中学在岗教职工以及武夷学院、武夷山职业学院和市委党校的在岗教职工。

根据政策,教师在武夷山辖区内购买经住建部门批准销售的新建商品住房,并在2025年9月10日至2026年3月31日期间完成购房合同登记备案的,可享受每平方米500元的购房补贴。

为便于教师申请,本次补贴采用线上办理方式。教师需提供由教育局出具的购房资格认定证明及银行账号等材料,由开发企业统一通过购房补贴系统提交申请,申请截止时间为2026年4月30日。

在文旅方面,我市同步推出《月映武夷》演出门票半价优惠,教师凭有效证件可为本人及一名随行人员各购买一张半价门票,这一举措进一步体现了对教师群体的人文关怀,增强其归属感和荣誉感。

近年来,我市持续完善强师惠师政策体系,通过健全教师培训机制、提高待遇保障水平等多措并举,进一步优化教师成长与发展的生态氛围,显著增强教师的获得感、幸福感与社会荣誉感,有效激励广大教师安心从教、热心从教、乐于从教。(李茜)

“奋勇争先在武夷”干部职工歌咏比赛开赛

9月14日晚,“奋勇争先在武夷”武夷山市干部职工歌咏比赛在音乐厅开赛,来自全市各单位组成的44支参赛队伍,以歌抒怀、以声传情,唱响属于全市干部职工的昂扬之歌。

当晚,比赛现场气氛热烈,掌声与欢呼声此起彼伏。参加首场初赛的22支参赛队伍精神饱满、着装整齐,以铿锵有力的歌声,饱含深情的演绎,合唱了《再唱山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等脍炙人口的红色经典歌曲,唱出了我市新时代干部职工锐意进取、勇担使命的精神面貌,传递出对党的忠诚和对祖国的热爱,引发全场共鸣。

据了解,此次歌咏比赛分两个阶段进行,第一阶段为初赛选拔,分两场进行。第二阶段决赛将于27日进行。(暨帆 邱俊杰 聂芳磊)



持续深化拓展“三争”行动

武夷学院迎来首批硕士研究生

本研贯通开启新阶段

近日,武夷学院迎来首批74名硕士研究生新生,涵盖3个学院3个专业,标志着武夷学院正式开启“本科教育+研究生教育”的本研贯通发展新阶段,翻开学校办学史上的崭新篇章。

在生态与资源工程学院报告厅,新入学研究生迎来开学第一课,本科阶段就读于武夷学院的陈德宏,此次研究生学习再度选择母校。作为2025级环境工程专业硕士研究生,他分享了自己的想法:“我选择本校资源与环境硕士点,主要是研究方向与本科阶段关注的固废领域一脉相承。同时,学校地理位置优越、自然环境优美,师资力量强,老师认真负责,科研平台和基础设施也很完善,这些都为我提供了广阔的发展空间。”

武夷山是世界文化与自然双遗产地,作为万里茶道

起点,不仅有丹山碧水的旅游资源,更有千年茶史沉淀的茶文化底蕴,为武夷学院旅游学院、茶与食品学院硕士点开设提供了独特优势。依托这一资源,今年入学的旅游管理专业、农艺与种业专业硕士研究生,将在学习与实践中探寻文旅发展路径,推动茶文化的传承创新。

2025级旅游管理专业硕士研究生徐飞驰表示:“我选择来武夷山攻读旅游管理,一方面是看中旅游行业持续的热度和发展潜力,另一方面,武夷山作为‘双世遗’城市,本身就是绝佳的实践课堂。在这里学习,能更贴近产业实际,也为将来就业积累更多优势。”

2025级农艺与种业专业硕士研究生刘珺彤说道:“武夷山是武夷岩茶的发源地,也是茶产业集聚与创新发展的重要区域。(下转2版)

近年来,一种全新的旅游体验方式——旅拍,在武夷山持续升温。越来越多的游客不再满足于传统的观光打卡,而是选择用镜头深度记录与融合武夷山的自然之美与人文之韵,为当地旅游产业注入新动能。

在万里茶道起点下梅村,大量的明清风格的建筑、古老的运河、砖雕石刻,是拍摄复古、怀旧、人文纪实的理想场所,越来越多的游客走进下梅,把自己融入到风景里。

一位旅拍摄影师表示:“从去年开始,古风新中式与茶服写真的旅拍需求增长非常明显。尤其今年更加火热,我们的业务量同比去年增长了30%,接待的客人来自全国各地。”

镜头里的诗和远方

武夷山“旅拍热”升温

旅拍热潮带来的独特商机,也吸引了不少返乡青年加入创业行列。邹志

强将家中百年老宅修缮一新,转型成为中式茶空间。他介绍:“现在每天都会接待好几批专程来打卡拍照的游客,以年轻人为主。他们的传播力非常强,因此我们积极与摄影工作室合作,希望通过更多优质影像,让更多人认识和走进下梅。”

武夷山作为世界文化与自然双重遗产地,其独特的丹霞地貌和深厚的茶文化底蕴,为旅拍提供了得天独厚

的“天然影棚”。游客们或泛舟九曲,以青山绿水为幕;或漫步古街茶山,取一缕古朴茶香入画。在岩骨花香漫游道、茶园、特色民宿等

地,许多身着各式服装的游客,在摄影师指导下尽情摆拍。咔嚓的快门声,正成为回荡在山水之间的一首新曲。

旅拍热,不仅满足了游客个性化、深度化的旅行需求,也显著拉动了当地的消费。从摄影师、化妆师到服装租赁、民宿酒店,一条完整的产业链正在形成,“旅拍+”的模式正在为传统的旅游景区注入新的活力,推动武夷山旅游业高质量发展。(徐超 聂芳磊)